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Zápis z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Úherčice 
konaného dne 24. června 2026 

 
Začátek zasedání v 18:10 hodin 
 
Přítomni: Roman Andrusiv, Filip Novotný, Karel Vondra, Vítězslav Zeman  
 
V průběhu zasedání se v 18:17 hodin dostavil pan Tomáš Zaplatílek. 
Od tohoto okamžiku bylo přítomno 5 členů zastupitelstva. 
 
Zapisovatel: K. Medková 
Ověřovatelé zápisu: Roman Andrusiv, Ing. Karel Vondra 
Omluven: Vít Žďárský 
Neomluven: ----- 
 
Program zasedání: 

1. Zahájení 
2. Kontrola minulého usnesení 
3. Účetní závěrka za rok 2025  
4. Zpráva o uplatňování územního plánu obce Úherčice 
5. Ostatní 
6. Usnesení a závěr 

 
Průběh zasedání: 
 
 
Bod č. 1 – Zahájení  
Pan starosta přivítal přítomné a informoval, že ze zasedání je pořizován zvukový záznam pro potřeby 
zhotovení zápisu. Konstatoval, že zastupitelstvo je usnášeníschopné. Určil ověřovatele zápisu a dal 
hlasovat o návrhu programu zasedání zveřejněném na úřední desce. 
 
V 18:17 hodin přišel pan Zaplatílek. 

 
Hlasování: pro:   5  proti:   0 zdržel se:   0 
 

ZO schvaluje program zasedání Zastupitelstva obce Úherčice.  
 
 

Bod č. 2 – Kontrola minulého usnesení 
 
Zajištění studie proveditelnosti výstavby rodinných domů na pozemku p. č. 361/2 a okolních 
pozemcích 
Pan starosta informoval, že od posledního zasedání nedošlo ke změně. 
 

ZO ukládá starostovi/místostarostovi pokračovat v zajištění studie proveditelnosti výstavby. 
 
Řešení tekoucí dešťové vody po komunikacích na pozemcích p. č. 431, 441/1 a 7/3 
Pan starosta informoval, že od posledního zasedání nedošlo ke změně. 
 

ZO ukládá starostovi/místostarostovi pokračovat v řešení tekoucí vody po komunikacích. 
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Řešení situace ohledně střechy domu č. p. 39 nad komunikací na pozemku p. č. 441/1 
Pan starosta informoval, že od posledního zasedání nedošlo ke změně. 
 

ZO ukládá starostovi/místostarostovi pokračovat v řešení situace střechy domu č. p. 39                                 
nad komunikací na pozemku p. č. 441/1. 
 
Realizace zprovoznění služby komunikace občana s obcí prostřednictvím identity občana 
Pan starosta informoval, že webové služby obce byly spuštěny ve zkušebním provozu. Občanům jsou 
v první fázi k dispozici elektronické formuláře pro přihlášení a odhlášení psa pro splnění ohlašovací 
povinnosti podle obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů, a formulář                                       
pro přihlášení vlastníka nemovitosti k místnímu poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
u nemovitostí, ve kterých není trvale hlášena žádná osoba pro splnění ohlašovací povinnosti                       
podle obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. 
Dále uvedl, že nabídka elektronických formulářů bude postupně rozšiřována. Od roku 2027 obec 
plánuje zpřístupnit také službu platby, prostřednictvím které budou mít občané po přihlášení přehled 
o svých neuhrazených poplatkových povinnostech vůči obci a možnost jejich úhrady. 
 
Pan Andrusiv: Možnost vše vyřídit osobně na obecním úřadě zůstává? 
Pan starosta: Ano, osobní jednání je jednou z možností, jak s obcí komunikovat. Webové služby jsou 
další možností komunikace občana s obcí, jejíž zavedení ukládá právní úprava nejpozději                                 
od 1. 1. 2027. 
 

ZO bere na vědomí informaci o zprovoznění služby komunikace občana s obcí prostřednictvím 
identity občana. 
 
Vložení schváleného dokumentu - obecně závazné vyhlášky do Sbírky právních předpisů 
územně samosprávných celků 
Pan starosta informoval, že dokumenty byly vloženy do sbírky právních předpisů.  
 

ZO bere na vědomí informaci o zveřejnění dokumentů ve Sbírce právních předpisů územně 
samosprávných celků. 
 
Uspořádání veřejné debaty na téma rozvoj obce a územní plán 
Pan starosta informoval, že dne 17. 6. 2026 proběhla veřejná debata s občany za hojné účasti. Občané 
byli seznámeni s aktuálním stavem přípravy změny územního plánu a měli možnost vyjádřit                              
své názory a připomínky. Podrobnější informace budou projednány v příslušném bodě programu. 
 

ZO bere na vědomí informaci o konání veřejné debaty na téma rozvoj obce a územní plán. 
 
Záměr obce prodat nemovitost č. p. 32 
Pan starosta informoval, že by mohl být vážný zájemce o koupi nemovitosti. Jednání nadále probíhají.  
 

ZO bere na vědomí informaci o průběhu prodeje nemovitosti č. p. 32.  
ZO ukládá starostovi/místostarostovi pokračovat v záměru prodat nemovitost č. p. 32. 
 
Řešení, jak podpořit třídění komunálního odpadu v obci 
Pan starosta informoval, že probíhá průběžné vyhodnocování odpadového hospodářství a hledání 
opatření ke zvýšení míry třídění v obci. 
 

ZO ukládá všem zastupitelům hledat řešení, jak podpořit třídění komunálního odpadu v obci.  
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Informování odběratelů vody z obecního vodovodu, aby hlásili zvýšený odběr  
Pan starosta informoval, že odběratelé vody z obecního vodovodu byli informováni prostřednictvím 
služby Munipolis. Informace je také na webu obce. Odběratelé už zvýšené odběry hlásí. 
 

ZO bere na vědomí informaci o rozeslání výzvy odběratelům vody z obecního vodovodu k hlášení 
zvýšeného odběru vody. 
 
 
Bod č. 3 – Účetní závěrka obce za rok 2025 
Pan starosta informoval, že je potřeba schválit samostatně rozvahu, výkaz zisku a ztráty a přílohu 
k účetní závěrce, které navazují na závěrečný účet za rok 2025. Tyto dokumenty byly rovněž 
předmětem přezkoumání hospodaření obce a nebyly zjištěny žádné nedostatky. 
Pan starosta dal hlasovat o schválení účetní závěrky obce Úherčice za rok 2025 bez výhrad. 
 

Hlasování: pro:    5  proti:   0 zdržel se:   0 
 

ZO schvaluje účetní závěrku obce Úherčice za rok 2025 bez výhrad. 
 
 
Bod č. 4 - Zpráva o uplatňování územního plánu obce Úherčice 
Pan starosta shrnul výsledky debaty s občany na téma rozvoj obce a územní plán. Z veřejné debaty 
vyplynulo, že občané podporují rozvoj obce a hledání dlouhodobě udržitelného způsobu rozšiřování 
zástavby. Největší důraz byl kladen na ochranu kapacity vodovodu, řešení dopravy a zachování 
možnosti obce ovlivňovat svůj budoucí rozvoj.  
 
XXX vznesla dotaz týkající se záměru pana XXX na zastavění pozemků v blízkosti obecního úřadu. 
Uvedla, že s případnou výstavbou nesouhlasí, neboť stávající rodinné domy se nacházejí níže v terénu 
a nová zástavba by podle jejího názoru mohla způsobit jejich zastínění. Současně vyjádřila obavu, že 
pokud v lokalitě nebude možné zajistit zásobování z obecního vodovodu a budou zde zřizovány 
studny, mohlo by dojít ke snížení vydatnosti stávajících studní. 
Pan starosta: Stejný argument byl vznesen již při předchozím projednávání možnosti výstavby            
na tomto pozemku. Doplnil, že otázka zajištění dostatečných vodních zdrojů představuje jeden              
z limitů případného dalšího rozvoje obce. Dalším limitem je dopravní napojení lokality, neboť 
stávající komunikace svou kapacitou neumožňují odpovídající dopravní obsluhu většího rozsahu 
nové zástavby. 
XXX: Kdyby se domy nakonec postavily, a všichni budou chtít bazén, tak by mohlo dojít k nedostatku 
vody v obecním vodovodu. 
XXX: Obec snad může stanovit podmínky výstavby. 
Pan starosta: Obec nemůže stanovit podmínky nad rámec zákona. 
 
Po vyhodnocení veřejné debaty zastupitelstvo dospělo k závěru, že předložená                                         
Zpráva o uplatňování územního plánu Úherčice včetně návrhu zadání změny č. 2 není v současné 
podobě připravena ke schválení. 
 
Pan starosta dal hlasovat o zamítnutí Zprávy o uplatňování územního plánu Úherčice včetně návrhu 
zadání změny č. 2. 
 

Hlasování: pro:    5  proti:   0 zdržel se:   0 
 

ZO v souladu s § 90 odst. 2 ve spojení s § 107 odst. 3 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, 
zamítlo Zprávu o uplatňování územního plánu Úherčice včetně návrhu zadání změny č. 2. 
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Bod č. 5 – Ostatní 
Platební portál Pardubického kraje „www.zaplatsi.cz“ 
Pan starosta informoval, že Pardubický kraj zřídil nový platební portál „www.zaplatsi.cz“, který 
provozuje Regionální rozvojová agentura Pardubického kraje. Jedná se o on-line platformu pro rychlé 
a snadné placení poplatků obcím. Funguje jako tzv. e-shop, který umožňuje občanům platit poplatky 
z pohodlí domova, kdykoli a odkudkoli, bez nutnosti osobní návštěvy úřadu. Provoz je pro občana                
i obec zdarma, veškeré náklady nese provozovatel.  
Rozhodli jsme se této nabídky využít a umožnit občanům platit poplatky obci platební kartou                    
nebo pomocí QR kódu. Občan má stále možnost vše vyřídit osobně přímo na úřadě. Až bude služba 
aktivována, budeme Vás informovat.  
 

ZO bere na vědomí informaci o využití nabídky Pardubického kraje a zřízení on-line platebního 
portálu „www.zaplatsi.cz“. 
 
Nádoba na použitý textil 
Pan starosta informoval, že kontejner na použitý textil od společnosti TextilEco je odvezen.                      
Nová nádoba na použitý textil je umístěna v areálu obecního úřadu.  
 

ZO bere na vědomí informaci o nové nádobě na použitý textil a jejím umístění. 
 
Žádost občana 
XXX: Mám na pozemku vedle komunikace starou studnu a je v havarijním stavu. Chtěla bych 
prostřednictvím obce požádat občany, aby omezili využívání komunikace kolem nemovitosti                       
č. p. 53 jen na nejnutnější případy.  
Pan starosta: Můžeme o této situaci informovat občany prostřednictvím informačních kanálů obce. 
 

ZO ukládá starostovi/místostarostovi informovat občany prostřednictvím informačních kanálů obce 
s žádostí o omezení využívání cesty kolem nemovitosti č. p. 53 na nejnutnější případy.  
 
 
Bod č. 6 – Usnesení a závěr 
Nebyly vzneseny další návrhy k diskusi, program zasedání byl vyčerpán. Pan starosta poděkoval 
přítomným a ukončil zasedání zastupitelstva obce. Z jednotlivých projednaných bodů bude sestaveno 
usnesení. 
 
Konec zasedání: 18:52 hodin. 
 
 
 
 
 
 
 
Ověřovatelé:    
        Roman Andrusiv, v.r.     Ing. Karel Vondra, v.r. 

 
 
 
 
 
    

    Bc. Filip Novotný, v.r.        Tomáš Zaplatílek, v.r 
                            starosta             místostarosta 


